



2020年12月9日
星期三
农历庚子年十月廿五

今日8版
第18235期



无锡日报

今日阴到多云 东北风3~4级 最高气温:14℃ 最低气温:4℃ 明日多云到阴 7℃~14℃

國緣V9 清雅酱香

新时代 新酱香 新选择



建议零售价
2299元/瓶

践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列

今年新认定17家总部企业,总计52家

无锡总部经济发展驶入“快车道”

本报讯 日前,市发展改革委公布了2020年度总部企业名单,包括了海力士(无锡)半导体销售有限公司等通过复核的已认定总部企业35家,新认定贝龙国际贸易有限公司等17家总部企业,总计52家。

吸引企业总部集群布局、创新发展,无锡总部经济发展驶入“快车道”。分析这份入围名单,在产业分布上,涵盖了我市主导产业的所有门类,其中先进制造业企业占比57.6%。随着总部企业综合实力提

升,更多的总部功能转移到无锡,名单中综合型总部企业38家,占比73%。

促使“无锡制造”向“无锡创造”转变,从“生产车间”向“总部基地”转变,总部企业眼中的无锡不再只是制造基地,更多地拥有了研发中心、技术中心属性。今年“双11”期间,无锡硕放空港中通分拨中心内,一条总长近451米的双层自动分拣系统每小时将4.8万件包裹分发到代表不同地区的收集袋中。该传送

线的研发者,中科微至智能制造科技江苏有限公司就是这次新认定的总部企业,研发产品最高分拣率已达到10万件/小时。同类先进制造业总部企业在新名单中达30家,占比超过半数。

随着以用户为中心的时代来临和产业分工的高度专业化,无锡对总部经济的推动,追求着产业链微笑曲线向品牌、分拨营销等两端延伸。今年服务销售型总部企业首次出现了连锁餐饮企业。虽然受疫情

影响,但凭借总部管控优势,同庆楼太湖餐饮无锡有限公司三季度业绩已超去年同期。相关负责人表示,在无锡已拥有连锁门店9家,“事实证明,选择在无锡发挥总部优势是正确的。”

“虽然以超万亿元的经济总量规模跻身于全国先进城市之列,但产业结构同时面临着土地供应、环境容量、城市规划等多方面的制约。这些年,无锡建立起较完善的支持政策框架和服务体系,下转第2版>>>

中尼元首互致信函 共同宣布珠峰高程 8848.86米

据新华社北京12月8日电 12月8日,国家主席习近平同尼泊尔总统班达里互致信函,共同宣布珠穆朗玛峰高程。

习近平指出,去年,我们就中国和尼泊尔共同宣布珠穆朗玛峰最新高程达成共识。一年多来,两国团队克服种种困难,扎实开展工作,最终确定了基于全球高程基准的珠穆朗玛峰雪面高程。今天,我愿同班达里总统一道,代表中尼两国向全世界正式宣布,珠穆朗玛峰的最新高程为8848.86米。

习近平指出,珠穆朗玛峰是两国世代友好的重要象征。两国将这一世界最高峰确立为中尼之间的界峰和“中尼友谊

峰”。今天我和你共同宣布珠峰最新高程具有承前启后的时代意义,也充分体现了中尼关系持续发展的高水平。中方愿同尼泊尔一道,积极推进珠穆朗玛峰生态环境保护 and 科学研究合作,守护好两国人民共同的宝贵财富和家园。

习近平强调,今年是中尼建交65周年。在双方共同努力下,两国政治互信日益增强,共建“一带一路”稳步推进,喜马拉雅立体互联互通网络正从愿景变为现实。中国和尼泊尔推动两国面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断向前发展,共同打造中尼更加紧密的命运共同体,造福两国和两国人民。



嫦娥五号上升器受控落月

新华社北京12月8日电 记者从国家航天局获悉,12月8日6时59分,嫦娥五号上升器按照地面指令受控离轨,7时30分左右降落在月面经度0度、南纬30度附近的预定落点。

此前,嫦娥五号上升器实现我国首次地外天体起飞,在预定轨道与轨道器返回器组合体交会对接,

完成月球样本转移,并于12月6日12时许与轨道器返回器组合体顺利在轨分离。

国家航天局探月与航天工程中心专家表示,嫦娥五号上升器已圆满完成使命,受控离轨落月可避免其成为太空垃圾,避免影响国际社会后续月球探测任务,这是中国作为负责任大国对人类和平探索利用太空的重要承诺。

短评

新认定17家总部企业,总数达到52家!其中先进制造业总部企业占比过半,服务销售型总部企业首次出现,无锡总部经济发展的亮眼成绩让人欣喜,良好的发展态势折射出无锡新经济发展的勃勃生机,也必将为无锡产业转型升级、经济高质量发展注入更强动力。

以数字经济、总部经济、枢纽经济

做大潜力无限的“蓄能水库”

济等为代表的新经济,是潜力巨大的经济“蓄能水库”,能为经济行稳致远提供“源头活水”。就拿总部经济来说,具有很强的“虹吸”和“核聚变”效应,会集聚大量的高新技术、高端人才,带来高质量税源,带动高层次消费,从而产生发展的乘数效应。一个总部企业的效应甚至可以超过一个产业的效应,形成的不仅

是新增增长点更是新增长板,阿斯利康对无锡的发展贡献度就是一个很好的例子。

今年4月,我市专门召开“三大经济”推进会,对数字经济、总部经济、枢纽经济发展进行再部署再推进,与数字经济、枢纽经济发展现状相比,我市的总部经济发展相对较弱,还有很大的提升空间,需要我们

花更多力气,抢抓“新项目”、引育“新企业”,建好“新载体”,有针对性地引导企业向总部化转型,分类规划建设总部经济集聚区,提高融资、财务、审计、咨询等生产性服务业的配套能力,从而把无锡的总部经济打造得更优更强,释放出“蓄能水库”的强大动能,更好地助推无锡经济发展动能转换和城市能级提升。(石洪萍)

打通数据孤岛 推动资源共享

以人为中心,“智慧医疗”建设加速

智慧升级,创造更健康生活

智慧医疗让患者更便捷、更舒适、更安心。通过智慧医疗,患者可以随时随地查看自己的健康数据,医生可以实时掌握患者的病情,为患者提供个性化的诊疗方案。智慧医疗还可以为患者提供预约挂号、在线咨询、远程会诊等服务,让患者足不出户就能享受到优质的医疗服务。

智慧医疗还可以为患者提供个性化的健康管理方案。通过大数据分析,医生可以了解患者的生活习惯、健康状况,为患者提供个性化的饮食、运动、作息建议,帮助患者养成健康的生活方式,预防疾病的发生。

智慧医疗还可以为患者提供个性化的康复训练方案。通过虚拟现实技术,患者可以在虚拟环境中进行康复训练,提高训练的趣味性和有效性。智慧医疗还可以为患者提供个性化的心理疏导服务,帮助患者缓解心理压力,提高生活质量。

导读

5G赋能,助力智慧化通关

远程验放、跨片运输都不再是难题

▶2版

为35.5万户市场主体提供216项政务服务事项 借力大数据,精准政策投放

▶2版



860处交通设施完成整改

“双组份”新标线更安全 “无拼音”新标牌更清晰

▶3版

编造举报信诬告陷害公职人员 接受一审判决

本报讯 12月7日,无锡市新吴区人民法院公开开庭审理并当庭宣判被告人岳惠芳、周晓伟诬告陷害罪一案。依法判决被告人岳惠芳犯诬告陷害罪,判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月;被告人周晓伟犯诬告陷害罪,判处有期徒刑九个月,缓刑一年。至此,一场精心“策划”诬陷公职人员、诋毁干事者、以泄私愤的案件终于尘埃落定。

对工程付款环节不满,“矛头”指向主管公职人员。据法院审理查明,

被告人岳惠芳为苏州市某园林绿化建设有限公司无锡分公司负责人,2017年5月,该公司中标无锡市某经济开发区景观绿化项目并进行施工,后在工程款结算过程中,岳惠芳对工程款结算周期和比例不满,认为这都是时任该经济开发区管委会负责人所决定,由此对其心生不满。

为泄私愤,今年9月15日晚,岳惠芳与其公司项目经理周晓伟共谋假借举报。16日上午,为增加举报信的可信

度,周晓伟在岳惠芳的安排下还到某小学等地拍摄照片,用于污蔑该负责人与相关单位存在不正当利益往来。

为增加可信度,他们还从网上搜集举报信模板、改名换姓,附上精心制作的“证据”。很快,捏造该负责人挪用资金、以权谋私、受贿等虚假内容的“举报信”就炮制好了。为了让举报能“一举成功”,两人制作了三个不同内容的举报信,由周晓伟先后至南京、无锡新吴区向江苏省纪委监委、无锡市

纪委监委邮寄投递,意图使被举报人即该负责人受到刑事追究。

恶念“小动作”绝不容许,发现一起查处一起。无锡市纪委监委收到举报信后对该领导启动工作程序,经调查未发现其存在举报信中所涉及的挪用拆迁款、以权谋私、受贿、违规招标等行为。随后,公安部门启动了该案件的调查,经过缜密细致的摸排,案件逐步浮出水面。

下转第2版>>>